



百年传承 香飘肆意 乡村深巷里的老味道

7月12日凌晨两点,中牟县狼城岗镇南仁村,今年66岁郭国军家制作烧鸡的生产间,炉火熊熊,映照着郭国军渗着汗珠的脸,他手法娴熟动作轻便地将一只又一只拾掇干净的生鸡放进老汤锅里,老汤锅汤面漂浮着鲜艳的红辣椒和花椒、茴香、八角等数十种大料,汤面渐渐蒸汽腾腾,雪白的生鸡沉浸在弥漫着香味的云里雾里,很快,汤水沸腾起来,大料翻滚起来,生鸡“跃跃欲试”,雪白的胴体渐渐化作灿烂的金色,诱人的香气穿越房门和木窗,穿越大街小巷,飘扬在睡梦里的南仁村。“每天至少要做100多只烧鸡,逢年过节,最多的时候一天做500多只。”郭国军说,“做生意就是用心做事,以德做人。”



郭国军在做烧鸡

20世纪80年代初,刚过而立之年的郭国军在一个偶然的从古都开封制作烧鸡的百年老店的后人那里学会并掌握了制作烧鸡的独门技术,回到南仁村,郭国军又细心揣摩,精心研制出独具特色的烧鸡技术。酒香不怕巷子深,郭国军的烧鸡很快声名远播,闻名中牟。

郭国军说,80年代初那个时候都是用大点的钢蒸锅煮五六只烧鸡,当时村子附近有几个砖窑,郭国军的妻子李二梅就在吃晚饭的时候去各个砖窑上找窑主推销。“那个时候大多数人都吃不起烧鸡,窑主有钱,也说俺家烧鸡好吃,每天卖个两三只,赚几毛钱。”李二梅说。

2001年,郭国军的大儿子郭瑞涛用自己去砖窑上打工攒下的400元钱,开始和父亲共同经营烧鸡生意。2003年,他们用卖烧鸡攒下的6000块钱买了第一辆他们买鸡的交通工具,一辆三轮摩托车,和一个星星牌冰柜。现在的烧鸡店老板郭瑞涛告诉记者,这几十年,锅台拆了好多次,一开始是小锅,一次

能煮五六只烧鸡,后来换铝盆一次煮15只烧鸡,再后来是大铝锅一次能煮20多只烧鸡,现在是大不锈钢锅,一次能煮60只烧鸡,现在每天得用大铝锅煮两锅。

随着生意越来越好,烧鸡的产量也得加大,锅台的拆和装,见证了烧鸡生意的成长过程。但几十年烧鸡的味道一直没变,一锅汤煮了几十年,香味越来越浓,越飘越远。开封,郑州,邻里八村买烧鸡的顾客络绎不绝。郑州的吃客每次都是提前打电话预定,一买都是100多只。“他们有的是跟着来买,有时候开车来十几个人,有的让来买的带,每次都是100多只。”郭瑞涛说。

现在郭瑞涛不仅在家卖,还在网上卖,有远一点的吃客想吃,可以直接微信下单,凑够一定数量就可以发货。郭瑞涛说:“这也是为了满足远一点的吃客能吃到烧鸡,不用再跑远路。”俗话说,酒香不怕巷子深,这种深巷里的味道让很多人流连忘返,希望借助网络的东风越飘越远。

记者 张朝晖
中牟播报 郭倩楠 文/图

中牟掀起对渣土车的缉查风暴

一晚查扣67辆车,拘留两名涉嫌违法驾驶人



查车现场

为营造中牟的碧水蓝天,减少大气污染对群众的危害,减少道路交通事故的发生,更加有效地保护广大人民群众的生命财产安全。中牟交警大队7月12日夜,掀起以严查城市工程运输(渣土)车辆违法为中心缉查风暴,出动警力120余人,一晚查扣工程运输车、渣土车67辆,其中有两辆违法驾驶人因准驾不符合驾驶证吊销期间仍继续驾车被拘留。

近阶段,在中牟辖区内,城市工程运输(渣土)车辆飘洒、反光标志不清、超速、超载、闯红灯、改型、涉牌涉证等交通违法行为十分突出,不但污染了大气环境,而且存在很大的交通安全隐患,以此引发的道路恶性交通事故时有发生,严重威胁着群众的生命财产安全。7月12日晚,中牟交警出动120余名警力,设置21个卡点,严厉开展专项缉查行动。为确保行动取得实际成效,要求所有参战民警抱着对群众生命财产安全负责的决心和信心,严格执法、杜绝说情,坚决做到七个必查、三个不放过:七个必查即驾驶资格必查、是否疲劳驾驶必查、车辆是否年检必查、手续是否

完善合法必查、牌照是否按规定安装必查、放大号、反光标志是否清晰必查、车辆是否私自改型必查;三不放过:即驾驶人处理不到位不放过、车辆违法处罚不到位不放过、车辆纠正不到位不放过;同时,一经查处,要严格按程序办案,该记分的记分,该罚款的罚款、该降级的降级。

7月12日22时,随着大队领导的一声令下,参战的120名民警分赴他们规定的卡点,开始对违法车辆进行检查。到23点30分,九中队首先传来消息,他们在万洪公路发现两辆渣土车自西向东行驶,一直到与解放路交叉路附近时,被拦截下来,成为当晚行动的第一枪,随后消息不断传来,到7月13日凌晨2点11分,指挥中心发出阶段性战果通报,总共查扣车辆51辆。通报发出40分钟,参战人员又查扣了10辆车,从而使查扣车辆的数字上升到61,截止到上午8点,车辆查扣数字上升到67。同时,与其相关的人员已经带到办案区,办案中心的人员开始按照法定程序进行审理。

记者 张朝晖
通讯员 张玉明 胡云峰 文/图

“看海”过后,要谨防次生疾病的发生!

中牟县人民医院疾控科科长 王玉玲



连日来,由于极端恶劣天气的影响,武汉、新乡、广州等多地区发生严重内涝,市民在家门后着实欣赏到了“海景”。中牟县人民医院疾控科提醒市民:夏季暴雨过后,由于环境温度高,空气潮湿,为细菌创造了良好的滋生环境,且水灾过后,水源易遭到污染,积极防范灾后相关疾病的发生成了重中之重! 对此,中牟县人民医院为市民提供以下建议和预防措施。

一、肠道传染病的预防:

1. 要做好饮用水源保护,搞好饮水卫生。
2. 对厕所和病人呕吐物、地面、衣物等进行严格消毒。
3. 注意饮食卫生,做到不吃腐败变质的食品、不吃淹死的家禽家畜,不使用污水洗瓜果、碗筷,不喝生水、生熟食品要分开。做到饭前便后要洗手,把住“病从口入”关。
4. 加强餐具的消毒,把洗净的餐具放在沸水中煮沸5分钟。
5. 洪水退后,水淹地区的村庄和住户必须进行彻底室内外

环境清理,及时清除垃圾、人畜粪便,开展内外环境消毒和卫生处理工作。可用84消毒液按1:60比例配水后用喷雾器进行喷洒。

6. 如果感觉身体不适时,要及时到正规医疗机构诊治。特别是发热、腹泻病人,要尽快寻求医生帮助。

二、疟疾的预防:

洪水退后,蚊媒防治极为重要,主要包括各种防蚊灭蚊措施,如使用纱窗、纱网、蚊帐和各种防蚊灭蚊药物等;治理环境,清除室内外积水,消灭蚊虫滋生地;疟疾患者要到正规

医院积极治疗。

三、皮肤病的预防:

1. 手足浸渍:尽量减少手脚在水中浸泡的时间,保持手脚部位清洁干燥,外出时穿防水长筒靴是较好的预防方法。

2. 湿疹:可在下水前外涂防水油膏,下地劳作后可用1%的盐水浸泡双小腿约半小时,然后再用干净的水洗净晾干,严防外伤,一旦发生外伤应及时到正规医院检查处理。

3. 夏季皮炎:在灾区中较常见,长时间户外作业,日晒雨淋,加上洗浴条件差,容易发病。户外作业时穿戴好防护衣

帽可避免该病的发生。一旦发生,应避免高温及户外作业,及时到正规医院进行治疗。

4. 毛囊炎:因为灾区卫生条件差,气候潮湿,人们又长时间抗灾,挥汗如雨,加上没有清洁用水洗浴,因此也是毛囊炎容易发生的时候。对较少的毛囊炎,除注意个人卫生,外用抗生素软膏。

5. 虫咬皮炎:主要表现为四肢出现红色小丘疹,有时在皮疹顶端有透明的小水疱,往往在皮肤上可见到抓痕。使用蚊帐,保持皮肤清洁卫生,外用防护剂等是预防该病较好的办法。

